

Πατριαρχείο Αλεξανδρείας: Αποκαλυπτήρια Προτομών αιιδίμων Πατριαρχών Νικολάου ΣΤ' και Πέτρου Ζ' (ΦΩΤΟ)

/ Γενικά Θέματα



Τη μνήμη των αείμνηστων Πατριαρχών Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Νικολάου του ΣΤ' (1968 - 1986) και Πέτρου του Ζ' (1997 - 2004) με την τοποθέτηση των προτομών τους στο Παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, τίμησε χθες η Αλεξανδρινή Εκκλησία προεξάρχοντος του διαδόχου και άξιου συνεχιστεί των αιιδίμων προκατόχων του, Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β'.

Η τιμητική εκδήλωση πραγματοποιήθηκε ανήμερα της συμπλήρωσης 20 ετών από την πτώση του μοιραίου Σινούκ ανοιχτά του Αγίου Όρους που είχε ως αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους ο μακαριστός Πατριάρχης κυρός Πέτρος Ζ', η

συνοδεία του και τα μέλη του πληρώματος του στρατιωτικού ελικοπτέρου.



Το πρωί της Τετάρτης, 11 Σεπτεμβρίου 2024, τελέσθηκε Πατριαρχική Θεία Λειτουργία και Μνημόσυνο στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου κ.κ. Θεοδώρου. Συλλειτουργήσαν οι Σεβ. Μητροπολίτες: Γουϊνέας **κ. Γεώργιος**, Ερμουπόλεως **κ. Νικόλαος**, Μέμφιδος **κ. Νικόδημος**, Νουβίας **κ. Σάββας**, Ταμιάθειας **κ. Γερμανός** και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος **κ. Στέφανος**.



Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Δωδώνης **κ. Χρυσόστομος**, Ζακύνθου **κ. Διονύσιος**, Πηλουσίου **κ. Νάρκισσος** και ο Αρχιμανδρίτης Σπυρίδων Κατραμάδος, Γραμματέας Συνοδικής Επιτροπής Θρησκευτικού Τουρισμού της Εκκλησίας της Ελλάδος.



Στο ψαλτήρι ο καλλικέλαδος Γενικός Πρόξενος κ. Ιωάννης Πυργάκης, υπήρξε για άλλη μια φορά αρωγός της θείας λειτουργίας μαζί με τον εκπαιδευτικό και ιεροψάλτη κ. Αλέξανδρο Μπάση.



Η συγκινητική αναφορά στο έργο των προκατόχων

Ο Μακαριώτατος προ του τέλους του μνημοσύνου μίλησε εγκωμιαστικά δια τους αιδίδιμους προκατόχους του, τονίζοντας τον προσωπικό του πνευματικό σύνδεσμο αλλά και την μεγάλη προσφορά τους στο Δευτερόθρονο Πατριαρχείο .

«Η συγκίνησή μου τούτη την ώρα είναι μεγάλη, διότι αναπολώ τα έτη και τας ημέρας καθ' ας ήμουν παρά το πλευρόν αυτών, ως ελάχιστος συνεργάτης. Αι εμπειρίαι πλησίον εις αυτούς και αι ιεραί αναμνήσεις αμέτρητοι, τι είπω και τι λαλήσω “κἄν ἐγὼ σιωπήσω, οἱ λίθοι κεκράξονται”.

Ο Νικόλαος ἔδωσεν ἰδιαιτέραν προτεραιότητα εις την εδραίωσιν και διεύρυνσιν, εις ὄλην την Αφρικὴν, προκειμένου να αναπτυχθῆι το αἶσθημα και το ἔργον της ιεραποστολῆς. Ἦταν ευγενής, μειλίχιος, αριστοκράτης και σταθερὸς εις τας ἀπόψεις και αποφάσεις του. Ἦτο Πατριάρχης ἔργων και αγάπης.

Περὶ δε του ἀμέσου προκατόχου μου και πολυκλαύστου Πατριάρχου Πέτρου Ζ΄, ο πόνος συνθλίβει την καρδίαν μου και τα δάκρυα ἐξέρχονται ἀβιάστως, διότι εἶναι ο πλέον ἀδίκως και μαρτυρικῶς εγκαταλείψας τον παρόντα κόσμον. Ἦταν ἀπλὸς

στους τρόπους, αλλά σταθερός εις τα διοικητικά προγράμματα και αποφάσεις. Επί των ημερών του το Πατριαρχείον ηκούσθη και έλαβε την πρέπουσαν θέσιν που του έπρεπε.

Εδημιούργησε νέας Επισκοπὰς εις την Αφρικὴν, εξέλεξεν Επισκόπους και εν μια λέξει, έθεσε τας βάσεις δια αξιολογικὴν και παραγωγικὴν λειτουργίαν της ιεραποστολής. Επί της πατριαρχίας του, η Αφρικὴ και οι εκεί κοινότητες είδον από πολλῶν ετών απουσία, παρουσία Πατριάρχου. Στήριξε τον Ελληνισμό λίαν επιτυχῶς και τον ενέταξε εις την προσπάθειαν της ανάπτυξης του Ιεραποστολικού έργου.

Εν κατακλείδι, εὰν έζη, θα υλοποιούσε τα ευγενή και μεγαλόπνοα οράματα και σχέδια του.

Η δική μας καρδιακὴ ευχή, της Ιεραρχίας, του κλήρου και του ευσεβούς λαού μας, είναι ὅπως ο Θεὸς αναπαύει, εν χώρα ζώντων τας ψυχὰς αμφοτέρων και οτι δι' ημας η Πατριαρχία τους αποτελεί ορόσημο και στάδιο μιμήσεως.».



Ακολουθῶς τον λόγο έλαβε ο **Μητροπολίτης Δωδώνης κ. Χρυσόστομος** ο οποίος μετέφερε τις συγχαρητήριες ευχές του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνῶν δια την απόδοση τιμῆς στους προκατόχους του κ.κ. Θεοδώρου Β'.

Εκκλησιάσθησαν η Πρέσβης της Κύπρου στην Αίγυπτο κα Πόλυ Ιωάννου, ο Επιτετραμμένος της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο κ. Αθανάσιος Λεούσης, ο κ

Ιωάννης Πυργάκης Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια μετά της συζύγου του Κατερίνας, ο Σύνδεσμος του Π/Ν Πλοίαρχος κ. Κωνσταντίνος Βαρουξής μετά της συζύγου του επίσης Πλοίαρχου Αγγελικής, ο κ. Νικόλαος Κόπελος Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, ο κ. Χρήστος Καβαλής Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, ο κ. Κλοντ Νακάς Πρόεδρος των Αραβώνων Κοινοτήτων Αιγύπτου, η κ. Μαρία Φορμόζη Πρόεδρος της Παγκυπριακής Αδελφότητας Αιγύπτου, ο κ. Δημήτρης Καλομοιράκης εκπροσωπώντας τον Πτολεμαίο Α΄ και τον ΕΝΟΑ, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κα. Αλίκη Αντωνίου, ο Συντονιστής Εκπαίδευσης Βόρειας Αφρικής και Μέσης Ανατολής, κ. Γεώργιος Κοκορέλης, ο πρώην Δ/ντης του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού Αλεξανδρείας κ. Βασίλειος Φιλιππάτος, η Δ/ντρια του Αβερωφείου κα. Αφροδίτη Πεβερέτου, με το σύνολο των εκπαιδευτικών, ο μουσικός κ. Εμμανουήλ Χναράκης, κοινοτικοί υπάλληλοι, καθώς και μέλη σωματείων, συνδέσμων και συλλόγων της Αλεξανδρινής Παροικίας.





Τα αποκαλυπτήρια

Με την πρωτοβουλία του Αλεξανδρινού Προκαθημένου κ.κ. Θεοδώρου, στον περίβολο του Πατριαρχικού Μεγάρου τοποθετήθηκαν “εις μνημόσυνον αιώνιον και εμπόδιο λήθης”, οι προτομές των δύο τιμωμένων αιμνήστων Πατριαρχών.

Μετά την επιμνημόσυνο δέηση έγιναν τα επίσημα αποκαλυπτήριά τους. Τιμητικά την προτομή του μακαριστού Νικολάου απεκάλυψε ο Μητροπολίτης Δωδώνης με τον Επιτετραμμένο της Ελληνικής Πρεσβείας και του μακαριστού Πέτρου, ο Μακαριώτατος βοηθούμενος υπό του Μητροπολίτου Γουϊνέας κ. Γεωργίου και της Πρέσβευς της Κύπρου και του αυταδέλφου του κ. Μάμα Παπαπέτρου.

Εν συνεχεία οι προσκεκλημένοι είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν την αίθουσα εντός του Πατριαρχικού Μεγάρου που είναι αφιερωμένη στην μνήμη Πέτρου του Ζ' και περιέχει προσωπικά του αντικείμενα.





Πληροφορίες - Φωτογραφίες: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας